

台湾“馊水油”丑闻持续发酵

在台港澳引起恐慌,大陆未进口问题油

今年的中秋节,台湾民众在选购包括月饼等糕点在内的食品时“有点烦”,必须格外小心。本月4日,警方查处了一起震惊全岛的“馊水油”事件。不法业者用回收的馊水油和皮脂油混充食用猪油,流入市场数量高达数百吨,数百家食品公司、餐馆购买了这批劣质油品。

台湾食品药品监管机构7日下午4点半公布“馊水油”事件处理最新进展,被强冠公司问题油波及的下游厂商已增加为971家,制成问题食品也增至136项。

►台湾强冠企业股份有限公司生产的数千桶问题油被查封。



知名企业制售数百吨馊水油混制食品油

台湾警方4日通报,查获一起以“馊水油”等回收废油混制食用油案件,目前了解的问题油达数百吨。

警方经侦查发现郭某等6人涉嫌在屏東、高雄等地经营地下油厂,用回收的馊水油和皮脂油等废油混杂炼制食用油;同时查出台湾知名厂商强冠企业股份有限公司以低于市价的价格向郭某采购上述劣质食用油,进而再混制成“全统香猪油”

贩售。

台湾食品药品监管机构相关人士介绍,目前了解到郭某等生产的劣质油有242吨流向强冠公司,后者又以一定比例制成成品食用油782吨。据悉,高雄市卫生局已前往强冠公司查封可能存在问题的“全统香猪油”2934桶。

强冠公司董事长叶文祥当日出面向社会大众道歉,同时称对供应商生产劣质油并不知情。

近千家食品企业曾购买问题油波及港澳

案件曝光后,台湾知名食品企业味全公司发表声明称,4月起向强冠公司采购“全统香猪油”,制作肉酱、肉酥、肉松等食品,将主动下架回收。另据了解,强冠公司这批问题食品油还可能流向小吃店和夜市,流向家庭的可能性相对较低。

在本该大卖的中秋之际,台湾许多饼店却不得不销毁库存。在基隆一家百年老店前,排队的长龙如往年中秋节前一样,但不同的是过去是买饼的人在等候,今年却是来退货的消费者。店家对媒体透露,这次退货的金额估计会超过百万元新台币。

台湾有关方面公布的问题产品显示,此次受

波及的厂商遍及台湾全岛,已达近千家,诸如味王、奇美、85度C等知名企业赫然在列。

此次台湾“馊水油”事件亦殃及香港。继美心西饼和大昌贸易行被发现使用台湾“馊水油”之后,香港食环署食物安全中心6日公布的调查显示,一间名为“成昌”的食油分销商也可能曾经分销怀疑有问题的台湾强冠企业股份有限公司所提供的猪油。

另据澳门民政总署食品安全中心统计,截至7日上午,受台湾强冠公司生产问题油品影响的商家已超过20家,晃记饼店等知名商家中招。

质检总局提醒消费者慎食台湾地区产相关食品

质检总局6日发布消息称,近日,中国台湾地区有关方面发布了“强冠企业股份有限公司”近期收购了大量劣质油用于生产“全统香猪油”,销售给多家下游用户用以生产食品。质检总局提醒消费者慎食通过各渠道购买的可能使用了问题猪油的用户生产食品。

质检总局已与台湾地区有关方面联系,请其

进一步提供事件的详细信息,包括受影响的企业和牌、对大陆出口情况等。

经检验检疫机构初步核查,大陆没有“全统香猪油”进口。质检总局已要求各地检验检疫机构全面排查以往进口记录,如有进口,应立即下架召回。

综合新华社电

微博炫耀家长送大闸蟹

扬州一幼儿园老师被辞退

新华社电 扬州市教育局7日通报,针对4日一位疑似教师微博炫耀家长送大闸蟹一事,经核实,博主确为扬州某乡镇幼儿园试用教师,目前已被辞退,涉事幼儿园园长被行政警告处分。

9月4日,微博“倩大爷是双鱼座”晒大闸蟹图片,并称“学生家长送的,不要说我肤浅,我更喜欢人民币”引发网民关注。其所晒大闸蟹为扬州产的“华东生态大闸蟹”,被质疑为扬州教师。扬州市教育局当日回应称,已委托公安核实发微博人的真实身份,若确为该市教师将严惩。

扬州市教育局7日就“炫节礼”事件作出说明:“炫节礼”微博涉及者今年9月刚被扬州某乡镇幼儿园试用,尚未正式聘用。9月4日傍晚,确有一学

生家长到该教师家送了螃蟹,当时该教师不在家,其堂弟用平板电脑发了此博文。该教师回家发现后,当晚和父母把螃蟹退还给家长,并立即删除微博内容。

扬州市教育局根据情况对涉事教师、园长等相关人员作出了处理。首先,涉事教师虽为刚上岗试用人员,本人未直接收受家长所送螃蟹,微博内容也非其本人所发,但家长送螃蟹的行为与其岗位工作有关,且微博内容造成了不良社会反响,故其所试教幼儿园对其给予不再试用并辞退的处理;其次,涉事幼儿园园长对员工教育管理不力,故给予该园园长行政警告处分。

乌美两国海军

今起举行联合军演

新华社电 乌克兰国防部6日宣布,代号为“海上微风-2014”的乌克兰和美国联合演习将于8日至10日在黑海西北部举行。

乌克兰国防部网站发布的消息说,演习的课目是在危机地区采取国际行动来设立和保障航行安全区,具体任务是在特定区域监督民用船舶航行、搜索和发现违法船只、进行登船检查、向遇难船只提供帮助等。西班牙、加拿大、罗马尼亚和土耳其四国海军也将参加乌美两军举行的这次演习。法国、瑞典、挪威和格鲁吉亚等国将派遣军事观察员观摩演习。

消息说,将有12艘军舰和后勤保障船只参加演习,其中包括7艘乌克兰舰船。乌克兰海军航空兵的战斗机和直升机也将参加演习。

乌克兰国防部强调,举行演习是落实乌美两国国防部的双边合作计划。

朝鲜重量级外交官

出访欧洲

新华社电 朝鲜媒体6日报道,朝鲜劳动党中央委员会分管国际事务的书记、政治局委员姜锡柱当天率领代表团启程访问德国、瑞士等欧洲四国和蒙古国。

韩国和日本外交消息人士说,这名朝鲜外交的重量级人物罕见地出访欧洲,显示朝鲜正寻求打破国际孤立,发起一波外交攻势。

作为朝鲜劳动党“外联部长”,这是姜锡柱今年4月上任以来首次出访。

姜锡柱现年75岁,1986年出任朝鲜外务省第一副相,一直负责对美关系,韩国媒体曾把他称为朝鲜外交界“对美政策总指挥”,深得朝鲜原最高领导人金正日信任,是其核心参谋之一。姜锡柱2010年升任内阁副总理。

上世纪90年代以来,美国高层每次访朝,姜锡柱几乎都出席会晤。姜锡柱在朝鲜对日外交中同样扮演重要角色。日本前首相小泉纯一郎2002年和2004年两次访问朝鲜时,姜锡柱均陪同金正日参加朝日首脑会谈。

另据报道,朝鲜打算派外务相李洙墉参加本月晚些时候在美国纽约联合国总部开幕的联合国大会。如果成行,这将是朝鲜外交部长15年来首次访问美国。

按照韩国消息人士的说法,姜锡柱结束出访后,将在北京作短暂停留。

美国和日本政府均排除其官员在姜锡柱访欧期间与他会晤的可能性。